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IL VICE SINDACO

Comune di Montescaglioso (MT)

Comunicato Stampa
Il vice Sindaco della Città di Montescaglioso, Vincenzo Zito, in occasione delle manifestazioni rientranti nella 52^ edizione del Carnevale Montese, per assistere e partecipare alle quali è prevista un’ampia presenza turistica, con l’ordinanza n° 4 del 25 febbraio 2011 autorizza gli esercizi commerciali in sede fissa, in maniera facoltativa, a rimanere aperti per l’intera giornata (sino alle ore 24,00) nei giorni domenica 27 febbraio e 6 marzo 2011. Gli stessi esercizi, nella giornata di martedì 8 marzo 2011, potranno protrarre la chiusura serale oltre le ore 24,00. Tale disposizione è stata adottata allo scopo di offrire un adeguato servizio ai visitatori.        

L’ordinanza è affissa all’Albo Pretorio e nei luoghi soliti e sarà diffusa tra i commercianti in sede fissa operanti nel Comune di Montescaglioso, oltre ad essere trasmessa al locale Comando Stazione dell’Arma dei Carabinieri e alla Polizia Municipale per quanto di competenza.

Nel documento sono richiamati l’ordinanza n° 36 del 29 maggio 2000 relativa all’orario di attività dei commercianti in sede fissa e su aree pubbliche, il Decreto Legislativo 114 del 31 marzo 1998; la Legge regionale 23 del 30 settembre 2008; gli adempimenti comunali in materia di commercio approvati con Delibera di Consiglio Comunale n° 42 del 6 dicembre 2000 ed il Testo Unico 267/2000.

25.02. 2011                                                Ufficio Comunicazione

                                                                   Comune di Montescaglioso

                                                                      Dott. Marchitelli Michele
