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	IX edizione CAMPIONATO VERONESE DI S-CIANCO
20 Marzo - 5 Giugno 2011

	Associazione Giochi Antichi organizza il Campionato Veronese di S-cianco per la nona volta. 
Il Campionato partirà il 20 marzo a Verona con la prima tappa che si terrà in via Roma. 

La novità di quest’anno è che ogni squadra si confronterà con tutte le altre della medesima categoria, seguendo le regole del popolare gioco della Lippa, che in veronese si chiama S-cianco. Le ventiquattro squadre di Adulti giocheranno per questo cinque partite in più dello scorso anno, per un totale di 180 partite nella sola fase eliminatoria. 
Le squadre dei Ragazzi iscritte a questa Edizione sono raddoppiate da tre a sei, confermando il successo che, ormai da qualche tempo, quest'antico gioco riveste tra le giovani generazioni. Indubbiamente questo è motivo di grande soddisfazione per l'Associazione che da sempre annovera tra i suoi obiettivi la sua salvaguardia e diffusione. I Ragazzi disputeranno il loro campionato in due date, così come le quattro squadre Juniores, per un totale di ventiquattro partite prima delle finali.  

Le formazioni, suddivise come sempre per età in categorie, si affronteranno ogni domenica, secondo un calendario prefissato, fino alla finale del 5 giugno che si terrà come di consueto a Castel San Pietro a Verona, dopo un giro di date in Provincia.
Tra le prime due date e la quarta che si terranno a Verona (prima in centro storico, poi a Chievo e per la quarta in borgo Venezia), infatti, il Campionato si sposterà a Garda sul Lungolago; le quattro date successive avranno come sfondo la Provincia di Verona, più precisamente i Comuni di Villafranca di Verona, Arcole, San Zeno di Montagna e Cerro. Infine, il ritorno per la nona tappa a Verona (Ponte Crencano), la decima nuovamente in provincia a Dolcè, e l'ultima tappa che includerà semifinali e finalissime a Castel San Pietro.
Già in passato è successo che alcune delle date provinciali si tenessero in concomitanza con iniziative e manifestazioni comunali, ma quest'anno con piacere l'Associazione è riuscita a stringere ancor più la collaborazione con le amministrazioni e il territorio inserendo a pieno titolo due tappe nel calendario di due eventi dei Comuni di Arcole e Dolcè.

La nona edizione del campionato testimonia il successo di questo gioco tradizionale, che in pochissimi anni è tornato alla ribalta nel territorio di Verona e che coinvolge ormai centinaia di giocatori e un vasto pubblico. 
Le piazze e le strade della Provincia e del Comune di Verona utilizzate si trasformeranno anche per questa edizione in spazi condivisi dal gioco, togliendoli anche se per poche ore al monopolio del traffico automobilistico. L'obiettivo è tornare a giocare sul proprio territorio.
Il lavoro che l’Associazione Giochi Antichi svolge in collaborazione con le amministrazioni locali permette una presenza importante e costante sul territorio provinciale, al punto da permettere di vantare, per quanto riguarda la lippa, la comunità ludica più numerosa in Italia, oltre che una delle più importanti in Europa.

In collaborazione con alcuni Istituti, inoltre, verrà per la seconda volta organizzato un Torneo Scolastico Provinciale, visto il successo della prima edizione confermato dall'aumento del numero di scuole che hanno aderito al progetto "Attività di S-cianco" quest'anno.
Nella giornata finale del 5 giugno, oltre le finali del Campionato, si svolgerà pertanto la seconda edizione del Torneo Scolastico, che ospiterà le dieci rappresentative delle scuole dove l'Associazione Giochi Antichi, con i suoi volontari, è andata a insegnare il gioco dello S-cianco ad almeno 500 studenti.
Hanno preso parte all'iniziativa le scuole secondarie inferiori di Marzana, Lazise, Cerea, S. Anna d’Alfaedo, Zevio, Villafranca, Grezzana, Erbezzo, Quinzano e Arcole, all'interno delle quali antecedentemente al 5 giugno, si disputeranno dei tornei interni dai quali saranno selezionate le squadre che si confronteranno nella giornata finale del Campionato.

A Verona e dintorni la lippa è tornata a far giocare adulti e ragazzi grazie all’instancabile attività dell’Associazione Giochi Antichi (A.G.A.) che, oltre a organizzare il campionato di S-cianco, ricerca  e promuove i giochi della tradizione e ogni anno in settembre organizza il Tocatì, Festival Internazionale dei Giochi in Strada (www.tocati.it). 
In pochi anni, con un lavoro presso scuole, oratori e associazioni, i soci dell’Associazione Giochi Antichi hanno saputo coinvolgere numerose persone e trasformare un semplice gioco in un evento per i quartieri della città e i paesi del territorio. 

L'Associazione Giochi Antichi ha scelto di disputare le varie partite del campionato di S-cianco non su campi sportivi rigidamente tagliati secondo regole prefissate, ma su piazze sempre diverse, adattando il gioco allo spazio a disposizione, proprio per affermarne l’identità come gioco di strada.
Il gioco tradizionale è un elemento importante nella vita dell’uomo, espressione di un territorio e di una cultura . 

Organizzato da A.G.A. nel 2002, il primo torneo di S-cianco vedeva dieci squadre sfidarsi intorno alla "mare", oggi le squadre sono più numerose e sono spalleggiate da un pubblico di appassionati che assistono alle partite.

ELENCO COMPLETO SQUADRE PARTECIPANTI 
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Adulti: Arbizzano, Borgo Roma, Barana, Carega, Caselle, Castelrotto, Cerro, Chievo, Corte Spadarina, Fumane, Giarina, Legnago, Libero Vinco, Montorio, Orti de Spagna, Pescantina, Piazza del Popolo, Prunea S. Ambrogio, Quinzano, San Martino, Sri Lanka, Tregnago, Vo' sole, Zevio.
Ragazzi: Arbizzano, Cerro, Colombare, Libero Vinco Chiesa, Orti de Spagna, Pescantina.
Juniores: Veronetta, Pescantina, Cerro, Libero Vinco Campanile.

PROMOTORI DEL NONO CAMPIONATO VERONESE DI S-CIANCO
L'Associazione Giochi Antichi in collaborazione con :
Regione del Veneto Assessorato alle Politiche per la Cultura e l’Identità Veneta
Provincia di Verona  Assessorato alla Cultura, Identità Veneta e Manifestazioni Locali per il Tempo Libero
Comune di Verona  Assessorato allo Sport e al Tempo Libero 
Comune di Arcole
Comune di Cerro
Comune di Dolcè
Comune di Garda
Comune di San Zeno di Montagna
Comune di Villafranca di Verona



Vi aspettiamo numerosi Domenica 20 Marzo in via Roma per l'inizio del Campionato!

	Per maggiori informazioni:

www.associazionegiochiantichi.it

	

	Nel 2003 l’UNESCO ha dichiarato il gioco tradizionale bene immateriale patrimonio dell’umanità, al pari delle altre espressioni della cultura popolare come la danza, la poesia o la musica. 

Il gioco tradizionale come patrimonio culturale del territorio da tutelare e salvaguardare, questa è l’idea per cui A.G.A. sta lavorando.
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