L’associazionismo ed il volontariato raccolgono ,in un mondo che cambia, le istanze della società, condividendo problemi e prospettive spesso invisibili a molti.Attivare la rete tra gli operatori del sociale e del volontariato appare un percorso utile a stimolare la consapevolezza e la crescita di uno sviluppo locale condiviso.

   Il Lions Club di Policoro, nel rispetto della propria missione di "rafforzare il volontariato affinchè serva la propria comunità", ha programmato( il 29 aprile dalle 17.00 alle 19.30 )presso il Centro giovanile Padre Minozzi di Policoro in collaborazione con il CAV (Centro di Aiuto alla Vita) , un percorso formativo in Prosocialità, rivolto alle associazioni dei Comuni dell’ambito  Metapontino-Collina Materana. L’obiettivo dell’educazione prosociale è quello di rinnovare le relazioni interpersonali e sociali  orientandole al perseguimento del bene comune. Il percorso intrapreso, di contribuire a generare il tessuto relazionale e comunitario delle città, sarà valorizzato dall’articolazione del convegno “Promuovere la città: associazio-nismo in rete per lo sviluppo della comunità” che traccerà prospettive di dialogo e di integrazione delle risorse presenti sul territorio.

        Esperti:
Donato Salfi (psicologo, psicoterapeuta, dirigente responsabile Formazione, Qualità Totale e Miglioramento Continuo dell’ASL di Taranto; direttore scientifico ISACPro; insegna Psicologia dell’Educazione nella Facoltà di Medicina dell’ Università di Bari)

Maria Di Giorgio (consulente pedagogico, ISACPro, Taranto)

       Sara Salfi (scienze motorie preventive e adattative, ISACPro,      

Taranto)

Mariella Acciaro(dirigente psicologo ASM Matera).
Vicepresidente CAV Policoro
Coordinamento Organizzativo:

Dott. Piermichele La Sala, Presidente Lions Club Policoro

