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Speciale bambini e ragazzi 
CAMPI ESTIVI NEL PARCO NAZIONALE DELL’APPENNINO LUCANO VAL D’AGRI LAGONEGRESE PER RAGAZZI DAGLI 8 AI 14 ANNI
A SASSO DI CASTALDA PRESSO IL CEA “IL VECCHIO FAGGIO”

ESTATE 2011
 

Vi piacerebbe una vacanza sportiva ed avventurosa in un ambiente incontaminato? Con passeggiate nel bosco, gare di orienteering, percorsi geologici, avvistamento animali ed escursioni? Cantare canzoni intorno al fuoco insieme ad altri bambini e ragazzi, cucinando talvolta insieme ad una cuoca che prepara piatti genuini?

Al C.E.A. (Centro di Educazione Ambientale) Il Vecchio Faggio potrai trascorrere sane vacanze, scandite da attività sportive e ludiche.

Legambiente Basilicata si propone di organizzare una vacanza non fine a se stessa, ma che dia gli stimoli e la voglia di tornare a casa con l’idea che anche i luoghi di vita quotidiani possono diventare sempre più a misura d’uomo e di bambino, con l’impegno di ciascuno.
 

Il Centro di Educazione Ambientale “Il Vecchio Faggio” è situato nel territorio di Sasso di Castalda (PZ), che offre un ambiente naturale di straordinaria suggestione nel cuore più incontaminato del Parco Nazionale dell’Appennino Lucano Val d’Agri Lagonegrese,  tra boschi di faggi abitati da cervi e ricchi di tesori da scoprire.

E’ in questo contesto che Legambiente ha individuato i tesori più preziosi da valorizzare, che farà scoprire a chi parteciperà al Campo Estivo per ragazzi di Legambiente Basilicata.
 

Dal nostro punto di vista, l’obbiettivo specifico dell’attività educativa non è tanto diffondere semplici nozioni naturalistiche o scientifiche, ma piuttosto suscitare nei ragazzi una maggiore consapevolezza sui problemi legati all’ambiente e promuovere un cambiamento reale e continuo di pensiero e di atteggiamento nei riguardi del pianeta in cui viviamo.
Le attività si svolgeranno con il coordinamento di personale che, oltre ad essere qualificato nei settori pertinenti, ha maturato, durante anni di esperienza nel duplice ruolo di animatore ed educatore di soggiorni educativi, la giusta sensibilità per valutare le dinamiche del gruppo e le esigenze dei singoli. Le principali attività previste saranno: passeggiate didattiche nelle meravigliose faggete del posto, percorsi geologici volti alla scoperta di come si sono formate le rocce e alla ricerca di tracce fossili attraverso l’utilizzo di lenti di ingrandimento, gare di orienteering, visita all’oasi faunistica del cervo e chi più ne ha, più ne metta alla scoperta dell’enorme ricchezza di questo territorio.

 

Il Campo estivo è strutturato come campo residenziale di 8 giorni, dal 25 giugno al 2 luglio per i bambini dagli 8 agli 11 anni e dall'8 al 15 luglio per i ragazzi dagli 11 ai 14 anni, dove i partecipanti saranno seguiti da personale specializzato della Legambiente (1 educatore/animatore ogni 5/6 partecipanti). Gli animatori saranno presenti nella struttura 24 ore su 24. Il numero massimo di ragazzi ammessi a partecipare è di 20 partecipanti.

Una vacanza nella natura, fra giochi ed attività di apprendimento, sport ed avventura in un ambiente incontaminato a pochi passi da casa, quale modo migliore per vivere bene l’estate?

 

Per tutte le ulteriori informazioni si possono contattare gli uffici della Legambiente allo 0971441541 o dal sito dell’associazione si può scaricare la scheda completa con tutte le informazioni sui Campi Estivi per bambini e ragazzi.  ... continua
 

 

 

per tutte le informazioni sulle nostre attività consultate il sito www.legambientebasilicata.it
Informazione ai sensi dell'articolo 13 del Decreto legislativo 30 giugno 2003 , n.196.
Il vostro indirizzo e-mail viene utilizzato esclusivamente per i servizi informativi di Legambiente Basilicata. Esso non sarà comunicato o diffuso a terzi.
Qualora desideraste essere eliminati dalla mailing list, inviate un messaggio e-mail con la richiesta di cancellazione.
In caso di variazione di indirizzo, vi preghiamo di inviare un messaggio con la nuova mail.

Non rispondete all'indirizzo e-mail indicato che viene utilizzato da un sistema automatico.

Per ogni eventuale comunicazione unviate una mail a legambientebasilicata@virgilio.it
