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PROGRAMMA 

agosto PROGRAMMA EVENTO 2012.
Giorno 11 agosto 2012:

ore 21,45
INTERVENTO DELL'ASSOCIAZIONE GRUPPO LOGOS

“NON GIOCHIAMO CON L'AZZARDO”

ore 22,00
THE BIG NIGHT JIVE ORCHESTRA
È una formazione molto nota nel panorama italiano per aver avuto importanti collaborazioni con artisti quali Luciano de Crescenzo, Renzo Arbore, Lino Patruno, Marisa Laurito e per essersi esibita nei più prestigiosi locali, teatri e festival nazionali ed internazionali.

L’orchestra, in perfetto stile jive, propone un repertorio di brani che appartengono alla cultura italo-americana degli anni '40-'50. L‘ispirazione del gruppo è la comunità musicale italo-americana ed il genere jive, musica ritmica per eccellenza influenzata dalle tendenze della musica nera, che si ascoltava in quegli anni nei quartieri colored di New York. Per il resto, jazz di intrattenimento, swing, boogie-woogie, shuffle, in un live energico e frizzante, suadente e trascinante come le atmosfere dei night di quegli anni.

Ad oggi, l’orchestra ha inciso due cd, "Jumping Jive" e "Las Vegas Style". Gli effetti che la loro musica ha sul suo pubblico sono evidenti: uno scatenato desiderio di ballare, per esplodere di gioia e divertimento.

· ALESSANDRO CONTINI voce

· ANDREA PEDRONI sax

· CARLO CAPOBIANCHI tromba

· WALTER FANTOZZI trombone

· PAOLO BERNARDI piano

· RENATO GATTONE contrabbasso

· GIANLUCA PERASOLE batteria
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
12 agosto 
Giorno 12 agosto 2012:
ore 22,00
JAZZOTTI ORCHESTRA

special guest ANTONANGELO GIUDICE
JAZZOTTI ORCHESTRA
Una big band lucana che in breve tempo è riuscita ad affermarsi sul territorio per lo spessore delle esecuzioni e per il pieno consenso di pubblico che ha raccolto. Il repertorio proposto ripercorrerà il jazz dall’inizio dello scorso secolo fino ai nostri giorni. In apertura saranno le melodie con arrangiamenti originali, tipicamente anni ’30, ad avviare questo percorso musicale, che culminerà con l’esecuzione di composizioni più moderne firmate da Maynard Ferguson, Arturo Sandoval, etc. Inoltre, un’ampia sezione sarà dedicata al latin Jazz.

ANTONANGELO GIUDICE

Saxofonista, clarinettista e compositore, nasce a Policoro nel 1973. Si esibisce in numerosi clubs, teatri e festival jazz, tra cui Time in Jazz, Umbria jazz, Bertinoro Jazz, Marche Jazz Network, DiVino in Jazz, Ancona Jazz, Pesaro Jazz Village, Jazzbonne Festival Oeuf du Jazz, Fano Jazz, Villa Celimontana, etc. Ha suonato con numerosi musicisti di fama internazionale, quali Paolo Fresu, Bruno Tommaso, Steve Lacy, Glenn Ferris, Bob Mintzer, Franco Cerri, Fabrizio Bosso. Ha collaborazioni stabili con Massimo Manzi, Mike Melillo, Stefano Battaglia, John B. Arnold, Fabio Zeppetella, Colours Jazz Orchestra, Ares Tavolazzi.
Discografia: 'Nella Sala delle Arcate', ZETEMA ORCHESTRA, dir. Bruno Tommaso, solisti ospiti Steve Lacy e Glenn Ferris (ed. ZETEMA 1992); '6 x 30 – Anche i numeri danno poesia', ORCHESTRA UTOPIA, dir. Bruno Tommaso + Paolo Fresu sextet (ed. CD ONYX 004), 'Moving Thoughts', FOOL CIRCLE con Stefano Battaglia al pianoforte e contente 3 titoli originali (ed.Videoradio- Raitrade VR CD 000799, anno 2011), ‘Nice if You Can’, THE SPINNING QUINTET feat. Mike Melillo e Massimo Manzi (ed. Notami NJ 002, anno 2012), ‘Escape’ con John B. Arnold e 5 titoli originali (ed. Videoradio-Raitrade VR CD 000817, anno 2012).

· DOMENICO ZOTTI direttore

· PAOLO DEBENEDETTO sax alto

· FRANCESCO GRASSI sax alto

· GIANFRANCO MENZELLA sax tenore

· PINO PUZZUTIELLO sax tenore

· TEODORO COMANDA sax baritono

· VINCENZO DIPIERRO trombone

· FRANCESCO TRITTO trombone

· DONATO GRILLO trombone

· SAVERIO SANSONE trombone

· VITO MITOLI tromba

· ROSARIO CALABRESE tromba

· MIKE LOVITO tromba

· MINO LACIRIGNOLA tromba

· FRANCESCO CALDEROLA tromba

· GIUSEPPE TRIVIGNO piano

· VITTORIO PASQUALE chitarra

· CAMILLO SALERNO contrabbasso

· PASQUALE FIORE batteria

· DÈLIA DELÌA voce

· ANTONANGELO GIUDICE sax

ASSEGNAZIONE DEL PREMIO “ERCOLE JAZZ”
Giorno 13 agosto 2012:

ore 21,30
SPAZIO DEDICATO AI MUSICISTI LOCALI
ore 22,00
GIORGIO CUSCITO SWING PARTY

special guest Miss ANTONELLA APREA

GIORGIO CUSCITO
Pianista, sassofonista, vibrafonista, arrangiatore e compositore, è tra i massimi esponenti italiani del jazz mainstream e tradizionale. Nell'ambito del jazz tradizionale ha collaborato, tra gli altri, con la Classic Jazz Forum Orchestra, la Original No Smoking Jazz Band, Luigi Toth, Francesco Forti, Carlo Loffredo, Lino Patruno, Fabiano "Red" Pellini, Peanuts Hucko, Leonardo e Peppino Principe, Dick e Carol Sudhalter, Dan Barrett, Tom Baker, Cynthia Sawyer, Oscar Klein, Wendell Brunious, Sammy Rimington, Michael Supnick, Jimmy La Rocca. Le collaborazioni mainstream annoverano nomi non meno prestigiosi quali Marcello Rosa, Tony Scott, Bucky Pizzarelli, George Masso, Bill Watrous, Kenny Davern, Bob Wilber, Gianni Sanjust, Bepi D'Amato, Cicci Santucci, Luca Velotti. In un ambito più d’avanguardia, ha militato nell’orchestra di Paolo Damiani. Ha suonato con Peter Van Wood, Pino Massara, Fred Bongusto, Gigi Proietti, Bruno Lauzi. Fa parte degli "Swingmaniacs" di Renzo Arbore. Vanta collaborazioni nell’ambito della sonorizzazione di readings letterari, già autore di Archivio Del Jazz per Radiotre, svolge oggi una intensa attività di insegnamento e di formazione in aziende leader a livello internazionale, esportando pionieristicamente il jazz e la sua filosofia nel mondo del lavoro.

Miss ANTONELLA APREA

Voce e immagine consolidatissime per una delle più note animatrici delle notti jazz romane! MISS Antonella Aprea è una delle poche cantanti jazz (e non solo) a saper unire le sue notevoli doti canore a un look assolutamente personale e a saper creare dal nulla un’atmosfera "sixties" e indiscutibilmente "vintage". Ormai famosa per la sua capacità di visualizzare e far capire, con gesti e movenze unici nel loro genere, lo spirito e il senso delle canzoni che canta, Miss Antonella Aprea ha saputo scegliere fior da fiore, mettendo su un repertorio inusuale e ricercato che la distingue e nel contempo la rappresenta appieno. Miss Antonella Aprea dirige con grazia e fermezza i suoi "BOYS" ed è un piacere per tutti!

· GIORGIO CUSCITO sax tenore

· DANIELE CORDISCO chitarra

· FEDERICA MICHISANTI contrabbasso

· GIOVANNI CAMPANELLA batteria

· Miss ANTONELLA APREA voce
Il Presidente dell’Associazione culturale ‘ALIA’
Avv. Gaetano Danilo Lista

