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         Ladispoli, 01.10.10
Sabato, 20.10.2010 dalle ore 15.30 alle ore 19.30, domenica 21.10.12 9.30 - 12.30 e 15.30- 18.30 presso l’Albergo “Alle Tamerici”, V. dei Delfini 13 a Ladispoli (tel. 06 99220675; www.alletamerici.it) di Costellazioni Familiari.
Che cosa sono le Costellazioni Familiari?

Conoscere se stessi attraverso la storia della famiglia, prendere consapevolezza dell’influenza che il sistema famiglia può aver avuto, e avere ancora, nelle scelte della nostra vita, nei rapporti quotidiani con chi ci sta accanto. Una presa di coscienza profonda che attinge a una memoria collettiva antica, sedimentata attraverso le generazioni, capace di diventare energia di auto guarigione.
La storia familiare è parte della nostra essenza, delle nostre origini e del nostro vissuto. Possiamo lottare contro queste esperienze e questi vissuti, idealizzarli o escluderli, spesso anche mettendo a repentaglio la nostra gioia di vivere. Ecco, quindi, che il cuore e la visuale si restringono, proprio quando avremmo bisogno di apertura e forza d’animo per affrontare quelle vere e profonde trasformazioni che sono indispensabili per la nostra vita.

Le Costellazioni Familiari non modificano gli eventi, spesso traumatici, ma aiutano ad individuarne e a riconoscere le dinamiche complesse nascoste da preconcetti e pregiudizi, a prendere coscienza e quindi a scioglierle.
Si procede lavorando con la forza creativa del cuore che riconcilierà in noi tutto ciò che è stato escluso e dimenticato. Solo così il vissuto, divenuto risorsa, sarà utile per noi e per i nostri figli.

A che cosa servono le Costellazioni Familiari?

Le costellazioni agiscono su molteplici ed essenziali ambiti della nostra vita:

· il rapporto di coppia: precisando dinamiche e ruoli (importanti e necessari per una vita serena e consapevole);

· il chiarimento dei rapporti, a volte difficili, con i genitori e le loro famiglie di origine;

· i rapporti con le organizzazioni o nelle imprese;
· la riuscita professionale;

· l’orientamento durante momenti critici della vita (separazione, malattia, ecc.);

· disturbi organici o psicosomatici;

· eventi traumatici nella famiglia attuale o di origine;

· cambiamenti importanti, come la nascita di un figlio, il matrimonio, l’addio e un nuovo inizio;

· l’autocoscienza e i chiarimenti di dubbi esistenziali.

Si lavora assecondando le dinamiche dei singoli partecipanti, rispettando sempre i fenomeni che via via emergono e il modo in cui i partecipanti riescono a mettersi in relazione con essi.


Per la partecipazione è necessaria la prenotazione chiamando al 348 33 02 638; 333 45 28 130 o al 06 99 10 811, si può anche inviare un sms o e-mail lasciando nome e cognome, nonché il recapito telefonico.
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