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Matera, lì 30 Marzo 2012

Prot. N° 12/2012 A.I.E.A. VBA

sito : www.associazioneespostiamiantovalbasento.it



COMUNICATO STAMPA

Nasce a Potenza una sede operativa dell’”Associazione Italiana Esposti Amianto” – AIEA Val Basento.

L’AIEA Val Basento è da oggi presente anche nel capoluogo di regione, dopo aver coinvolto tutte le popolazioni del basso Basento nel contesto generale in cui hanno operato i lavoratori  esposti all'amianto ed altre sostanze tossico-nocive utilizzate nei siti industriali.  

E' un’associazione di volontariato che ha come obbiettivo prioritario la salvaguardia e la tutela del diritto alla salute del cittadino contro ogni logica meramente legata al profitto, che lascia sul territori inquinamento ambientale e conseguenze patologiche sulle persone . 

L’associazione, che ha la sede operativa presso il Centro di Ascolto sul Disagio Lavorativo della Provincia di Potenza alla piazza Gianturco nr. 1, si prefigge lo scopo  di sostenere i lavoratori dell'alto Basento esposti o già esposti alle sostanze tossiche-nocive, irritanti e fibrosanti come l'amianto, e le loro famiglie sul piano psicologico, sanitario e giuridico.

Si prefigge, inoltre, far crescere la cultura del territorio concernente gli agenti tossici e nocivi e la loro eliminazione, ovunque si trovino, di sensibilizzare gli Organismi di prevenzione e controllo e sollecitare le Istituzioni affinché intervengano con normative adeguate. 

Si tratta di una problematica di estrema attualità, anche, nella nostra Regione e che nel prossimo futuro si manifesterà con maggiore intensità rispetto alle patologie oncologiche strettamente legate. 

Il Presidente Mario Murgia e il direttivo della sezione VBA hanno presenziato all’incontro testimoniando al Segretario aggiunto della sezione di Potenza,  Liliana Guarino, e ai nuovi Consiglieri che faranno parte di AIEA VBA, la vicinanza e il sostegno dell’Associazione nazionale.

Sede Matera,  cell.: 340.78.82.621 

mail: murgia_m@yahoo.it 

sede Potenza

Liliana Guarino, cell.:347.22.20.788

mail: aiea.potenza@virgilio.it
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