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Segreteria politica gruppo ‘TRENTA’

gruppo consiglio comunale

Città di Policoro (MT)

Comunicato stampa.

Policoro, Montano (Trenta):”auguri al neo commissario PdL”.

"Auguri di buon lavoro a Francesco Acinapura per la sua nomina a Commissario cittadino del PdL di Policoro. Siamo sicuri che Francesco, giovane e già di grande esperienza, saprà aiutarci a rendere ancora più forte la nostra coalizione in un territorio non facile. Insieme siamo più che mai decisi a proseguire ed amministrare per il rilancio dell'intero città Jonica”.

E’ quanto afferma Giuseppe Montano, capogruppo consiliare gruppo ‘Trenta’, commentando la nomina di Francesco Acinapura a Commissario PdL Policoro, annunciata in seduta straordinaria dal sen. Cosimo Latronico, segretario provinciale PdL di Matera.

“Esprimo piena soddisfazione per la nomina che i vertici provinciali hanno riservato per la sezione di Policoro ed Acinapura è la persona giusta, per affrontare questa delicata fase politica. Il gruppo ‘Trenta’ non ha nessun dubbio su ciò che ha visto e ben fatto il sen. Cosimo Latronico: ripartire dalle migliori forze a disposizione di questa giovane generazione, quale collaudata carta vincente della recente vittoria elettorale del centrodestra – ha commentato Montano -. Il cambiamento è una scelta in grado di offrire sicurezze, prospettive e sviluppo solo se non tradirà mai più la fiducia e le speranze dei cittadini e se sarà in grado di nutrirsi della sola forza dei fatti. E’ sui fatti che si gioca la nostra sfida ed è solo sui fatti che si potranno coagulare le nostre nuove generazioni. Ora sarà necessario tenere insieme tutte le anime politiche vicine all’amministrazione di Rocco Leone e lavorare ad una grande coalizione per le prossime scadenze elettorali. Sono sicuro – conclude Montano - che Acinapura  svolgerà egregiamente il suo compito con il quale abbiamo condiviso il programma politico per la governance della città soprattutto perché vi è un’intesa politica importante e credo, si possa insieme instaurare un programma politico vincente affinché Policoro torni ad essere quella città trainante per tutta la Basilicata”.
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