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Solidarietà del Sindaco di Policoro, Rocco Leone ai lavoratori del Cup dell'Asm di Matera

“La spending review  non deve assolutamente pesare sui lavoratori e soprattutto su quelli che quotidianamente offrono un servizio per la Sanità.

Esprimo quindi la mia completa solidarietà ai 56 lavoratori del Centro Unico di Prenotazioni dell'Asm di Matera, che hanno dovuto subire un netto taglio delle ore lavorative e quindi di retribuzione, in nome della spending review.”

Così il sindaco di Policoro, Rocco Luigi Leone, interviene in merito alla vertenza dei 56 operatori del Cup dell'Asm Matera .

“La mediazione posta in campo dalla Regione Basilicata ha consentito si di raggiungere un’intesa che ha salvaguardato i posti di lavoro ma  in uno scenario di riduzione dei costi e del numero delle ore di lavoro imposti dalla normativa nazionale sui tagli e i risparmi Seppure è importante aver salvaguardato i posti di lavoro – conclude Leone -  bisogna cercare di aprire nuove strade  per rafforzare e non ridurre le prestazioni e i servizi sanitari così importanti per tutti i cittadini.”

