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“Tutelare la nostra agricoltura dalle contraffazioni”

“E' di questi giorni la notizia del maxi sequestro della Compagnia della Guardia di Finanza di Policoro,  a discapito di un commerciante emiliano che utilizzava il materiale di imballaggio  contraffatto per commercializzare la nostra pregiata fragola del Metapontino, la Candonga top quality. In qualità di Presidente del Consiglio del Comune di Policoro, di delegato all'agricoltura e soprattutto da imprenditore agricolo, mi sento di condannare il gesto della contraffazione,  poiché sono gesti come questo che mortificano e vanificano il lavoro svolto da  imprenditori che da anni dedicano sacrificio allo sviluppo della nostra agricoltura e di conseguenza del nostro territorio e soprattutto hanno lavorato tanto affinchè la Candonga divenisse quella fragola pregiata che ormai tutta Italia e Europa conosce.”

Così il Presidente del Consiglio Comunale di Policoro, Giovanni Lippo, plaude al maxi sequestro effettuato dalla Gdf di Policoro.

“La coltivazione della fragola – continua Lippo - è ormai storia integrante del nostro territorio. Mi preme infatti ricordare che nel metapontino si coltivano da circa mezzo secolo ma inizialmente a gestire tutta la commercializzazione vi erano gli emiliani con  posti in una fase di sudditanza. Con il passare del tempo, la coltivazione della fragola ha vissuto momenti di grande prestigio e momenti di declino fino a diventare adesso veicolo trainante della nostra agricoltura e del nostro tessuto economico grazie soprattutto alla Cangonda che ha invertito tutte  le tendenze.  Infatti il lavoro incessante di Carmela Suriano, direttore generale di Planitalia e degli agricoltori che  hanno capito l'importanza di questa specie, la coltivazione della fragola è tornata ad essere non solo fattore di crescita  dell'economia locale ma prodotto ambasciatore del nostro territorio, portando gli agricoltori ad essere imprenditori autonomi e il caso dell'emulazione del prodotto da parte di un imprenditore emiliano ne è la conferma.” 

Quando un prodotto viene emulato vuol dire che il prodotto è di assoluto pregio e per questo , come istituzione, abbiamo il dovere di essere vicino a chi dedica il suo lavoro per la crescita del territorio  e  mi sento, dunque il dovere di ringraziare Carmela Suriano per il lavoro  che continua a svolgere e  le forze dell'ordine per il costante controllo del territorio che permettono alle nostre eccellenze di essere tutelate come devono.”

Sulla stessa linea il Sindaco della Città di Policoro, Rocco Leone

“Un grazie alla Guardi di Finanza – dichiara il primo cittadino policorese – per il grande lavoro che svolge per la tutela dei nostri prodotti di eccellenza. E' ormai tempo che i lavori dei nostri agricoltori e le nostre produzioni siano tutelati in maniera ineccepibile.

Un grande grazie va poi ai nostri imprenditori agricoli che hanno con lavoro e sacrifico, consapevoli della loro forza, portato la fragola e in particolare la Candonga a quei livelli altissimi e pregiati che merita. Una grande agricoltura la nostra, che si coltiva in un territorio importante che ha tanta voglia di crescere e svilupparsi e  per queste ragioni va valorizzato e tutelato.”
“Diventa quindi ancora più importante – concludono Leone e Lippo – recarsi il 17 Aprile a votare per votare Si,  perché quel Si rappresenta il Si alla tutela del nostro ambiente e della nostra agricoltura”

