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Città di Montescaglioso (Matera)

Comunicato Stampa

La Sala Consiliare “Sandro Pertini” ha ospitato la prima seduta del nuovo Consiglio Comunale scaturito dalle consultazioni elettorali del 15 e 16 maggio scorsi. L’assise, convocata dal Sindaco di Montescaglioso Giuseppe Silvaggi, si è riunita in prima seduta e in forma straordinaria, per discutere di tre punti all’ordine del giorno. Dopo l’esame delle condizioni degli eletti in Consiglio Comunale, a norma del Titolo III – Capo II, del Testo Unico degli Enti Locali n° 267/2000 (articoli da 55 a 70), il neo eletto Sindaco ha prestato giuramento, in base a quanto disposto dall’art. 50, comma 11 del T.U.E.L. n° 267/2000.

La prima seduta del nuovo Consiglio Comunale è stata chiusa dalle operazioni di votazione per la nomina della Commissione Elettorale Comunale, composta da tre consiglieri (art. 41, comma 2 del T.U.E.L. n° 267/2000 – Legge n° 270/2005 e Legge 22/2006). Sono stati eletti, per la maggioranza (lista Insieme per Monte – Per il bene comune): Rocco Santarcangelo e Pietro Avena, mentre per la minoranza (lista Uniti per Montescaglioso) Michele Zaccaro; supplenti Antonio Lorusso e Pietro Buonsanti (Maggioranza), Emanuele Antonio Panarelli (Opposizione).  

Il consiglio comunale di Montescaglioso, per il quinquennio 2011 – 2016, sarà composto dal Sindaco Silvaggi e dagli undici consiglieri di maggioranza: Andrisani Emanuele; Avena Pietro; Buonsanti Pietro; Ditaranto Maddalena; Eletto Angelo; Franco Cosimo; Lorusso Antonio; Palazzo Francesco; Santarcangelo Rocco; Scialpi Vincenzo e Venezia Roberto.

L’opposizione (cinque consiglieri): Zito Vincenzo; Ditaranto Rocco Luigi; Panarelli Emanuele Antonio; Quarato Antonio e Zaccaro Michele. 
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