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Città di Montescaglioso (Matera)
Comunicato Stampa
BORSE DI STUDIO 2010 - 2011
Il Sindaco di Montescaglioso Giuseppe Silvaggi ed il Caposettore Affari Generali Francesco Santarcangelo, tramite un pubblico avviso, hanno reso noto che la Giunta Regionale di Basilicata, con deliberazione n° 638 del 4 maggio 2011, ha disposto interventi per  il diritto allo studio, tramite l’erogazione di contributi per “borse di studio” (legge 10 marzo 2000, n° 62, art. 1 comma 9), in favore di studenti frequentanti le scuole statali e paritarie. Gli studenti beneficiari (ad esclusione dei soli studenti della prima classe della scuola primaria), residenti in Montescaglioso, devono avere conseguito al termine dell’anno scolastico 2009 – 2010 un voto medio finale uguale o superiore ad 8/10 (per la primaria e secondaria di 1° grado), 7/10 (secondaria di 2° grado) e 70/100 per l’ultimo anno della secondaria di 2° grado.   
Per quel che concerne le condizioni di reddito, per l’anno scolastico 2010/11 devono corrispondere ad un ISEE (Indicatore Situazione Economica Equivalente), in corso di validità, (redditi 2009), non superiore a  € 11.305,72.

Le spese ammissibili sono quelle di frequenza, trasporti, mense e sussidi scolastici, secondo quanto indicato nel bando, sul quale sono, inoltre, riportati gli importi massimi delle borse di studio.  

La domanda dovrà essere redatta sull’apposito modello reperibile presso gli uffici comunali: la data ultima per la presentazione all’Ufficio Protocollo comunale è fissata, improrogabilmente, per le ore 12 di giovedì 30 giugno 2011. 

Si deve allegare l’attestazione relativa all’indicatore ISEE; la certificazione della scuola contenente le risultanze dello scrutinio finale relativo all’anno scolastico 2009/2010; la votazione riportata nelle singole materie; ogni documentazione consistente in atti giustificativi dei costi sostenuti per i servizi; fotocopia di un documento di riconoscimento valido.     
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