CARNEVALONE 

A’ pignat

La terza edizione del “Carnevalone” a Bernalda:

Antica tradizione che chiudeva i festeggiamenti del carnevale bernaldese

Domenica 14 febbraio 2016 ritorna il “Carnevalone” bernaldese, che avrà come protagoniste le maschere in cartapesta realizzate dal laboratorio Pro Loco ispirate alle figure della tradizione: Carnevalone, le quaremme, u' marawall, u' scettabbann, a’ femmna pren,  lo scambio dei ruoli. 

A partire dalle ore 15,00 gruppi organizzati e spontanei si raduneranno nei pressi del Palacampagna e sfileranno in corteo fino al centro storico, per poi giungere in Piazza Plebiscito, dove si terranno i giochi della tradizione, il flash-mob mascherato, canti, balli, caramelle, coriandoli, stelle filanti e tanto divertimento.

L’evento, giunto alla terza edizione, è organizzato dalla Pro Loco di Bernalda con il patrocinio del Comune di Bernalda, in collaborazione con varie associazioni, gli  istituti scolastici e le attività commerciali.

La manifestazione celebra  l’inizio delle attività del nuovo direttivo/soci della Pro Loco, il cui gruppo, mosso dall’attaccamento alle proprie radici e dalla voglia di far rivivere il proprio paese, ha la finalità di conservare e valorizzare gli aspetti storico-culturali di Bernalda, recuperando le tradizioni popolari e in particolar modo le nostre origini radicate nella Magna Grecia.

