Solidarietà, donazione, sport, ambiente e salute i temi trattati

Barile, successo per il concorso grafico Fidas

Premiati i ragazzi partecipanti dell’Istituto comprensivo

BARILE – Successo per la prima edizione del concorso grafico indetto dall’Associazione di volontariato Fidas donatori sangue di Barile, realizzato in collaborazione con l’Istituto comprensivo Giovanni XXIII, grazie al sostegno della Fidas Basilicata. 
 Tema del concorso grafico Fidas Barile, nell’anno europeo del volontariato, è stato “la donazione è vita. 
Solidarietà, sport, ambiente e salute”, e ha visto il coinvolgimento diretto di una cinquantina di ragazzi delle classi quinta e terza media,  e la partecipazione delle insegnanti Maria Carmela Di Lonardo, Pompea Grimolizzi, Vincenza Molinari e Amelia Mecca della Scuola di Barile, presieduta dal Dirigente Lucia Vittoria Cefola.
 “Il concorso grafico  – ci ha tenuto a precisare Rocco Franciosa, Presidente della Fidas donatori sangue Barile – ha come obiettivo principale la diffusione della cultura del dono del sangue e della solidarietà, attraverso il coinvolgimento dell’istituzione scolastica e la partecipazione diretta dei ragazzi barilesi ad un’attività che rappresenta un forte momento di socializzazione e crescita culturale per tutti”. 
La premiazione è avvenuta al termine della 32 assemblea ordinaria della Fidas Basilicata che si è svolta domenica scorsa a Barile nel centro benessere e fitness Area Sport, alla presenza di Paolo Ettorre, presidente della Fidas Basilicata, Don Tommaso Garzia, parroco di Barile e presidente della commissione, Rocco Franciosa, presidente della Fidas Barile, Maria Carmela Di Lonardo delegata del dirigente Lucia Cefola dell’istituto Giovanni XXIII di Barile, Salvatore Francesco, coordinatore della conferenza dei presidenti Fidas lucani, Enzo Notario, componente direttivo Fidas Barile e Vito Patrissi dirigente della Fidas Basilicata.
 Il Presidente della Fidas regionale, Ettorre nel consegnare una targa ricordo all’insegnante Di Lonardo in rappresentanza dell’Istituto comprensivo, ha sottolineato “siamo sempre molto sensibili alle iniziative che promuove l’istituzione scolastica poiché riteniamo che essa rappresenti la principale fonte educativa per sensibilizzare i ragazzi alla cultura del dono del sangue e della solidarietà”. 
Il Parroco di Barile, Don Garzia ha rimarcato “il concorso rappresenta un modo per sensibilizzare i ragazzi ai valori della solidarietà ed un momento di riflessione sull’importanza della vita che va difesa sempre e la donazione del sangue rappresenta il momento più concreto di aiuto e vicinanza alle persone in difficoltà”. 
In conclusione il presidente Fidas Barile, Franciosa, ha sottolineato “ringraziamo di cuore la scuola per la preziosa collaborazione, gli insegnanti e i ragazzi, a cui vanno i complimenti di tutta la Fidas per la bellezza dei lavori  e la partecipazione al concorso, che dovrà diventare un appuntamento da ripetere nel corso degli anni ”.  
Ai ragazzi è stato consegnato l’attestato di partecipazione e gli elaborati, tutti meritevoli di premio e molto significativi nelle loro rappresentazioni, saranno utilizzati nelle campagne promozionali della Fidas Basilicata.

