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Le elezioni amministrative in Basilicata hanno fatto registrare al PDL un calo di consensi che nessuno vuole e deve nascondere.

Le divisioni determinate dai personalismi locali e non da differenti idee programmatiche e politiche, sono il frutto dell’assenza di progetti politici comuni a fronte di una esasperata individualità che mal si concilia con l’esigenza di offrire alla popolazione lucane un’alternativa di governo degli enti locali da troppo tempo vittime della politica clientelare operata dal centrosinistra.

E’ poco corretto, a mio avviso, l’atteggiamento assunto dalle classi dirigenti locali del PDL che tendono a scaricare solo sui vertici provinciali e regionali le ragioni vere delle sconfitte registrate in questa competizione elettorale.

Se analizziamo i voti ottenuti dalla presenza delle innumerevoli liste e dai tanti candidati di area alternativa al centrosinistra, non possiamo non prendere atto che abbiamo sbagliato tutti a dividerci e che una competizione che avesse visto insieme liste e candidati di comune sentire avrebbe, sicuramente, prodotto, come è accaduto a Ferrandina, risultati diversi  in grado di assicurare alle comunità locali interessate governi di centrodestra.

Solo i personalismi esasperati e le guerre inconcepibili hanno prodotto un tale risultato negativo.

Dobbiamo assumercene tutti la colpa e le responsabilità, nessuno escluso.

Né possiamo metterci l’animo in pace scaricando solo sui vertici le nostre inefficienze, le nostre divisioni e la carenza di progetti politici locali.

Nessuno, né le dirigenze locali, né quelle provinciali, possono dichiararsi immune da responsabilità.

Allora, se veramente vogliamo dare una prospettiva diversa al PDL e alla popolazione lucana, dobbiamo, tutti assieme, fare “mea-culpa” e rimboccarci le maniche per programmare una più efficace azione di coordinamento della dirigenza politica e istituzionale del partito con i gruppi dirigenti locali, affinchè si sentano coinvolti in progetti politici, non in funzione di se stessi ma per accreditarsi realmente come vera alternativa in Basilicata.

Tutti, nelle varie circostanze, dobbiamo essere disponibili a fare passi indietro e in avanti solo ed esclusivamente nell’interesse collettivo.

Più convinzione politica e più azione collettiva sono gli ingredienti necessari per fare e incidere meglio.

Lo scaricabarile delle responsabilità non ci porta da nessuna parte, né individualmente né collettivamente!

Ridiamo, quindi, più valore e peso alla politica e al PDL nella “convinzione vera” che UNITI vincono tutti e DIVISI perdono tutti.  
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