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Sen. Cosimo Latronico

COMUNICATO STAMPA

"Oltre tremila cittadini di Matera e  dei comuni della provincia hanno sottoscritto l'adesione al Pdl nella recente campagna di tesseramento al partito". Lo ha dichiarato il senatore del Pdl, Cosimo Latronico, coordinatore provinciale di Matera del Pdl. 
"E' l'esito di una campagna di mobilitazione  che, nella gran parte dei casi, si e' fondata sulla iniziativa della classe dirigente del Pdl ormai presente in tutti i comuni della provincia da quelli più piccoli a quelli più grandi che compie quel faticoso cammino di coesione iniziato con la fusione tra gli originari  movimenti di Forza Italia ed Alleanza Nazionale.
Un risultato importante che consolida nuovi gruppi dirigenti che con tenacia e passione hanno dimostrato che esiste un popolo che si ispira ai valori  del popolarismo europeo che ha voglia di costruire in Basilicata una alternativa di governo che si misuri sui contenuti di una nuova politica attenta ai temi dello sviluppo della nostra regione.
Le iniziative svolte in questi mesi per motivare all'adesione ci hanno fatto toccare con mano queste aspettative da parte dei nostri sostenitori: rappresentare una forza di opposizione in regione capace di svolgere il proprio ruolo di stimolo e di alternativa senza trascurare i doveri di una forza di governo che puo' condizionare  scelte e processi per il bene della comunita' lucana desiderosa di superare modelli di assistenza e pronta ad incamminarsi verso modelli di sviluppo  autonomi imperniati sulla valorizzazione delle risorse e sul protagonismo dei soggetti sociali ed imprenditoriali.
In molti con la loro adesione al Pdl hanno segnalato questa direzione che si dovrà nutrire di azioni successive selezionando una classe dirigente capace di interpretare questa ansia di sano e realistico cambiamento atteso in particolare nella Basilicata che soffre la condizione di una regione che non ha conosciuto l'esperienza  di una reale alternanza nelle  funzioni di governo nella gran parte dei livelli di governo, patendo tutte le negatività di un  potere ossificato e stratificato .
E' un traguardo importante che realizza l'obiettivo fissato  dal  segretario Angelino Alfano di fare del Pdl un vero partito  di popolo e preannuncia un lavoro interessante in cui speriamo di coinvolgere le migliori risorse civili della nostra provincia e della nostra regione per servire la vocazione ed il compito del politica come strumento di libertà e di promozione delle nostra comunità regionale".  

Roma 1 Novembre  2011

_196241708.unknown

