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POTENZA LI’; 21 giugno 2012.
COMUNICATO STAMPA
LAVORO, GIORDANO (UGL):”POLITICA ASSENTE SU INDUSTRIALIZZAZIONE”.
“Continua ad essere perennemente assente la politica industriale regionale sulla gestione dei problemi vecchi e nuovi della Basilicata. La governance lucana è presa nella spartizione dei pluri -incarichi politici ed istituzionali da ricoprire senza alcuna attenzione alla causa sul fallimento dei programmi di reindustrializzazione ed alle mancate scelte”.
Forte è la denuncia del segretario regionale dell’UGL Basilicata metalmeccanici che rivolge alla politica governante la Regione.

Per Giuseppe Giordano, “basta, non è più tempo di cerimonie e passerelle: piuttosto si avviino seriamente dei tavoli tecnici operativi in grado di definire un crono programma di interventi con soldi veri, non virtuali, a partire dalle royalties sul petrolio. E’ evidente lo stato increscioso di malessere, di disagio sociale che in Basilicata sta’ producendo effetti devastanti per la tenuta democratica. Forte è la sfiducia crescente nei confronti della politica, delle istituzioni dei lavoratori e disoccupati che, attenzione, è diventata calda, incandescente. Per l’UGL – continua il segretario  - le aree industriali, aziende/settori industriali attivi andrebbero premiate ma, si trovano doppiamente penalizzate poiché il territorio lucano è vergognosamente carente di infrastrutture e viabilità stradale. Verrebbe da chiedere alla giunta di De Filippo, quali sono gli strumenti di sostegno alla localizzazione di nuove realtà imprenditoriali o, quanto agli strumenti da utilizzare, perché la Basilicata, non è stata messa nelle condizioni di poter supportare le iniziative imprenditoriali con diversi strumenti di agevolazione Regionali e/o Nazionali. E ci riferiamo – conclude il segretario metalmeccanici, Giordano – del contratto di Sviluppo Nazionale (gestione Invitalia), della legge Nazionale 181/89, dei piani Regionali di re-industrializzazione di siti dismessi, del contratto di Sviluppo Regionale relativamente all’utilizzo di fondi Fas. Certo, l’UGL Basilicata, non vuole condannare l’assessore Viti ma, sicuramente dare colpa a quella politica che da 20 anni governa la Regione Basilicata ed a tutt’oggi nulla ha fatto per creare sviluppo ed occupazione”.
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