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POTENZA LI’; 05 LUGLIO 2012.

COMUNICATO STAMPA

AA.PP., GIORDANO (UGL):”SOSTEGNO CON PROGRAMMI”.
"Non esiste nessuna notizia per i lavoratori, per il territorio e per il futuro dell’industria regionale, che avvalori tutti gli sforzi che gli operai hanno fatto fino ad oggi, affinché in Basilicata si continuasse a produrre ed a garantire lavoro in un territorio sempre più povero”. 
Così il segretario regionale UGL Metalmeccanici della Basilicata, Giuseppe Giordano, esprime il forte rammarico per l’assenza di programmi ed investimenti per le aree industriali. 
“Dispiace constatarlo ma, la Basilicata non intende puntare in un rilancio industriale strategico in cui bisogna investire per creare le condizioni giuste”. Per il sindacalista, “negli ultimi anni non siamo più impegnati per la creazione di nuove opportunità lavorative bensì, siamo presi ad affrontare questioni spinose e socialmente delicate quali vertenze aziendali, incontri con lavoratori in mobilità e disoccupati il cui futuro è divenuto preoccupante. E’ un problema serio che, ad oggi, alle migliaia di posti di lavoro perse negli ultimi anni se ne aggiungono continuamente e giornalmente altre. Moltissime famiglie si sono arrese nel cercare un’occasione di stabilità, sono finite nel baratro. Consapevoli delle continue chiusure di pezzi di produzione o di imprese, hanno determinato in esse un processo di rassegnazione preoccupante. Manca – continua Giordano - il ricreare maggior protagonismo delle associazioni imprenditoriali che devono insieme alla Regione Basilicata, iniziare a credere nuovamente e seriamente in una nuova fase decisiva e duratura. La Giunta De Filippo concretamente lavori per una politica di sostegno alle attività insistenti sul nostro territorio regionale. Per l’UGL un impegno per l’occupazione in Basilicata può avvenire utilizzando il Memorandum sul petrolio accompagnato da politiche ed azioni giuste che parta dal superamento anche degli ostacoli creati dal sistema bancario e legati al finanziamento delle iniziative industriali. Non bastano i proclami per accontentarsi di quanto non è stato fatto – conclude Giordano -, la Regione agisca per favorire l’insediamento di nuove fabbriche ed attività produttive, bisogna creare nuovi posti di lavoro”. 
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